
PETROLOVO SKLADISCE
BODO POSODOBILI

Ob javni razgrnitvi ureditvenega
načrta, ki zadeva Petrolovo skladišče
goriv v Zgornjem Kašlju, se je število
zaskrbljenih vprašanj o mogočih kata-
strofah precej povečalo. Največ ljudi
iz naselja ob skladišču bi najraje vi-
delo. da bi se Petrol preselil kam dru-
gam. Res je bila takšna Študija nare-
jena, vendar ni nobenih realnih mož-
nosti - denimo že zdavnaj načrtovana
energetsko transportna cona v Dol-
skem - da bi do take rešitve tudi zares
prišlo. Tudi sicer je bil prostor. kjer
zdaj domuje Petrol, v generalnem ur-
banističnem načrtu mesta Ljubljane iz
leta 1967 namenjen za mestne javne
službe, servise in podobno. Najprej je
bilo mišljeno. da bi zmogljivosti tega
skladišča zaradi vedno večjih potreb
povečali, toda sleherno povečevanje
je občinski izvršni svet prepovedal že
leta 1989. Zato naj bi zdaj šlo le za
posodobitev tega srednje velikega
skladišča tekočih goriv. Krajani, ki
jim razumljivo ni vseeno, kaj se do-
gaja sto in še nekaj metrov od njiho-
vih domov, so ob razgrnitvi načrta
zastavili tudi nekaj konkretnih vpra-
šanj o tem, kako je poskrbljeno za
varnost ob morebitnih nesrečah. Pe-
trol je nanje precej natančno odgovo-
ril. če pa tudi prepričljivo. presodite
sami.
• Če se gorivo vname

Petrol trdi. da je požar pri pretaka-
nju goriva iz vagonov oziroma cistern

praktično nemogoč. Zaradi zaprtega
sistema pretakanja hldpi namreč ne
morejo na prosto. Poieg tega bo pre-
črpališče opremljeno s posebno de-
tekcijsko opremo, ki bo sprožila
alarm ob vsakem povečanju hlapov

v zraku, hkrati pa se bo prečrpavanje
samodejno prekinilo. Če pa bi do po-
žara vseeno prišlo. v Petrolu pravijo,
da bi ga osebje v nekaj minutah poga-
silo.

Če bi se denimo vnel največji rezer-
voar - tega polnijo s kurilnim oljem
- bi gorivo izgorevalo površinsko in
tnožnost eksplozije je skoraj enaka
ničli. Streha rezervoarja namreč
»plava« na gorivu. na njem pa so tudi

samodejne gasilske naprave, ki more-
biten požar na tesnilih te plavajoče
strehe pogasijo v nekaj minutah. Po-
dobne naprave so tudi na obodih re-
zervoarjev.

Ekološko zelo nevarna so tudi
izlitja nafte. Da bi jih preprečili. bodo
zgradili popolnoma tesne lovilne ba-
zene okrog vsakega posameznega re-
zervoarja. Ob morebitni poškodbi re-
zervoarja se bodo zaradi povečanja
koncentracije hlapov sprožile gasilske
naprave in s težko peno prekrile te
bazene ter tako preprečile nadaljnje
izhlapevanje goriva. Podobno bi

s temi napravami pogasili požar, če bi
se gorivo v bazenih vnelo.
• Osiješka izkušnja

Ljudje še niso pozabili, da so taka
skladišča tudi zelo »priljubljen« tak-
tični cilj vojaškega napada. Tudi za to
možnost ima Petrol pripravljene od-
govore. Kot primer navajajo Osijek.
Tam so zaradi poškodb, ki so nastale
ob eksploziji granate, iz več kot sto
lukenj iztekle velike količine goriva,
toda ustavile so se v lovilnih bazenih
in do požara na srečo ni prišlo. V dru-
gem primeru, v rafineriji Sisak, je bil
rezervoar zadet neposredno. Graneta
je na pokrovu napravila več kot meter
široko luknjo in eksplodirala v notra-
njosti. Nastal je požar, ki so ga hitro
pogasili. Gorivo je ublažilo učinek
eksplozije bombe, podobno kot če bi
padla v vodo.

V primeru večjega bombnega na-
pada na skladišče, pravijo pri Petrolu,
bi lovilni bazeni in dodatni obrambni
nasipi v smeri naselja razlito gorivo
zadržali. Če požara ne bi mogli poga-
siti, bi razlito gorivo zgorelo v nekaj
urah, največ v enem dnevu. Bilo bi
zelo vroče in zadušljivo, toda nevar-
nosti za to, da bi začele goreti naj-
bližje stanovanjske hiše, ni. Seveda bi
v primeru popolnega porušenja skla-
dišča morali preseliti ljudi, vendar le
zaradi strupenega dima, ki bi se lahko
razširil do naselja.

Posodobitev skladišča naj bi bila
končana Ieta 1995. I. M.


